

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 001.027.02 НА БАЗЕ
ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО НАУЧНОГО
УЧРЕЖДЕНИЯ «РОССИЙСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР ХИРУРГИИ ИМЕНИ
АКАДЕМИКА Б.В.ПЕТРОВСКОГО» ПО ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКАНИЕ
УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА НАУК**

аттестационное дело №
решение диссертационного совета от 30.05.2017 г. №8

О присуждении Мартиросян Розе Арменовне, гражданке Российской Федерации, ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация «Первичная профилактика кровотечений из варикозно расширенных вен пищевода и желудка у больных с портальной гипертензией» по специальности 14.01.17 – «хирургия» - принята к защите 21.03.2017 г., протокол №6 , диссертационным советом Д 001.027.02 на базе Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Российский научный центр хирургии имени академика Б.В.Петровского», 119991, Россия, г. Москва, ГСП-1, Абрикосовский пер., д. 2 (приказ Рособрнадзора № 1925 - 1805 от 11.09.2009 г. о создании диссертационного совета).

Соискатель Мартиросян Роза Арменовна, 1989 года рождения в 2012 году окончила Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова с присуждением квалификации врача по специальности «лечебное дело». С 2012 года по 2014 год соискатель проходила обучение в клинической ординатуре и окончила полный курс по специальности «хирургия» при Первом Московском государственном медицинском университете им. И.М. Сеченова. В 2015 году прошла профессиональную переподготовку по специальности «врач-эндоскопист» в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский

национальный исследовательский медицинский университет имени Н. И. Пирогова» Минздрава Российской Федерации.

С 01.10.2014 года по настоящее время Мартиросян Р.А. является аспирантом Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Российский научный центр хирургии имени академика Б.В.Петровского».

Диссертация выполнена в Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Российский научный центр хирургии имени академика Б.В.Петровского».

Научный руководитель – Жигалова Светлана Борисовна, доктор медицинских наук, ведущий научный сотрудник отделения экстренной хирургии и портальной гипертензии Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Российский научный центр хирургии имени академика Б.В.Петровского».

Официальные оппоненты:

Щеголев Александр Андреевич – доктор медицинских наук, профессор, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н. И. Пирогова» Минздрава Российской Федерации, кафедра госпитальной хирургии педиатрического факультета, заведующий кафедрой;

Пинчук Татьяна Павловна – доктор медицинских наук, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М.Сеченова» Министерства

здравоохранения Российской Федерации, Университетская клиническая больница №4, отделение эндоскопии, заведующая отделением.

Даны положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация - Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Московский клинический научно-практический центр Департамента здравоохранения города Москвы в своем положительном заключении, подписанном Васневым Олегом Сергеевичем, доктором медицинских наук, заведующим отделением высокотехнологической хирургии, указала, что диссертационное исследование по актуальности, научной новизне, объему исследования, значению для теоретической и практической хирургии полностью соответствует современным требованиям п. 9 "Положения о присуждении ученых степеней", утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Соискатель имеет 5 опубликованных работ по теме диссертации, из них 2 работы, опубликованные в рецензируемых научных изданиях. Большинство опубликованных работ представляют собой научные статьи в медицинских журналах объемом от 1 до 12 страниц. Работы содержат ценный научный материал, посвященный вопросам первичной профилактики кровотечений из варикозно расширенных вен пищевода и желудка у больных с портальной гипертензией. Среди наиболее значимых работ можно выделить 2 статьи, опубликованные в журналах, рецензируемых ВАК.

1. Роль эндоскопии в выборе лечения больных портальной гипертензией/ Шерцингер А.Г., Жигалова С.Б., Семенова Т.С., Мартиросян Р.А./// Анналы хирургической гепатологии, 2015, том 20 №2, с.20-31.

2. Первичная профилактика кровотечений из варикозно расширенных вен пищевода и желудка у больных с портальной гипертензией (обзор литературы)/ Манукьян Г.В., Шерцингер А.Г., Жигалова С.Б., Семенова Т.С., Мартиросян Р.А // Анналы хирургической гепатологии, 2016, том 21 №2, с.93-105.

Доля авторского вклада составляет более 80%. Все опубликованные научные работы полностью соответствуют теме и содержанию диссертации соискателя.

Другие отзывы не поступали.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается их известностью в области научных исследований, близких по тематике к диссертации соискателя, и наличием у них не менее 5 научных работ по данной теме.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований разработана концепция первичной профилактики кровотечений из варикозно расширенных вен пищевода и желудка у больных с портальной гипертензией:

изучена вероятность возникновения первого эпизода кровотечения у больных с циррозом печени в зависимости от степени тяжести процесса по классификации Чайлд—Пью и MELD. Уточнены факторы, влияющие на возникновение геморрагии;

установлены особенности эндоскопической картины и специфические предикторы кровотечения у пациентов с внепеченочной формой портальной гипертензии. Доказано, что прогностическими критериями геморрагии в этой группе больных является декомпенсация основных гематологических показателей, а именно – тромбоцитемия;

оценены возможности и эффективность применения различных методов первичной профилактики кровотечения из изолированных ВРВ пищевода и гастроэзофагеальных вен. Определена наиболее оптимальная тактика и схема лечения больных с угрозой возникновения первого эпизода кровотечения;

создана прогностическая шкала возникновения кровотечения из ВРВ пищевода и желудка при портальной гипертензии, которая позволяет выделить пациентов с угрозой возникновения геморрагии, нуждающихся в проведении первичной профилактики.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что впервые с целью оценки вероятности возникновения геморрагии из ВРВ, помимо классификации Чайлд-Пью была использована шкала Model for End-stage Liver Disease (MELD), оценены чувствительность и специфичность обеих классификаций. Произведен многофакторный анализ клинических данных. На основе выявленных индексов корреляции построены шкалы вероятности возникновения кровотечения у больных с изолированными ВРВ пищевода и гастроэзофагеальными венами. Что позволило выделить группы пациентов с угрозой возникновения кровотечения, благодаря чему стал возможен дифференцированный подход к больным, нуждающимся в первичной профилактике кровотечений.

Внедрены в практику рекомендации по проведению первичной профилактики кровотечений.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что разработаны и внедрены практические рекомендации в работу врачей Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Российский научный центр хирургии имени академика Б.В.Петровского».

Оценка достоверности результатов исследования выявила:

результаты диссертационного исследования получены с применением информативных средств диагностики на сертифицированном оборудовании;

теория построена на известных данных, согласуется с опубликованными ранее данными по теме диссертации;

идея базируется на тщательном анализе мирового, отечественного опыта и фактического материала;

установлено частичное соответствие полученных результатов с данными, представленными в независимых источниках по исследуемой проблеме;

использованы современные методы сбора и обработки исходной информации, репрезентативные выборочные совокупности.

Личный вклад соискателя состоит в непосредственном выполнении диагностической эзофагогастродуоденоскопии, участии в определении тактики лечения больных, динамическом наблюдении за пациентами, анализе полученных результатов. В ходе научного исследования: внедрение в клиническую практику разработанных рекомендаций; оформление научных статей и выступлений на научно-практических конференциях; написание и оформление диссертационной работы.

На заседании 30.05.2017 г. диссертационный совет принял решение присудить Мартиросян Розе Арменовне ученую степень **кандидата медицинских наук**.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 19 человек, из них 8 докторов наук по специальности рассматриваемой диссертации, участвовавших в заседании, из 27 человек, входящих в состав совета, проголосовал: за 19, против - 0 недействительных бюллетеней – 0.

Председатель диссертационного совета
Д 001.027.02
доктор медицинских наук, профессор

А.Г. Аганесов

Ученый секретарь диссертационного совета
Д 001.027.02
доктор медицинских наук

Э.А. Годжелло

Подписи д.м.н., профессора А.Г. Аганесова и д.м.н. Э.А. Годжелло
заверяю.

Ученый секретарь
ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»
доктор медицинских наук

П.М. Богопольский

